Verteilermodul

Serie KB

Stecker: KBP

Druckring

Winkelmodul: KBV

Rohr

Versohlussi Dichtung Fihrung
erschlussring O-Ring Spannzange
StockerKs Spannring
ecker-Korper : 3
‘ O-Ring ﬁg%cg}]uss Anschluss-
Gewinde korper
DI - =)
-
: O-Ring
O-Ring
Feder i
Foe T ihrung Verschlussring

Feder
Federfiihrung

Anschlag  O-Ring

Innen-Stecker: KBH

Kérper der
Halbsteckverbindung

Fir zentrale Druckluftverteilung!
Einfache Verteilung durch Steckverbindungen!

Ausgangsrichtung der Druckluft 360°

schwenkbar.

Die universelle Konstruktion erméglicht eine Anderung der
Ausgangsrichtung auch nach dem Anschluss.

Verwendbarer Schlauch

Schlauchmaterial

Nylon, Weichnylon, PUR

Schlauch-AuBen-g

04, 96, 98, 010, 812, 316

GewindegroBe

Aussengewinde

R(PT)1/8,

R(PT)1/4, R(PT)3/8, R(PT)! /2

Innengewinde

M5, M6, Re(PT)! /8, Re(PT)! /4, Re(PT)3/8, Re(PT)! /2

Technische Daten

Medium Druckluft
Max. Betriebsdruck 1.0 MPa
Max. Betriebsunterdruck —100 kPa
Prafdruck 3.0 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

-5 bis 60° C (nicht gefroren)

Gewindeteil JIS B 0203 konisches Gewinde
Gewinde JIS B 0209 Klasse 2 (metrisches Gewinde)
Mutter JIS B 0211 Klasse 2 (metrisches Gewinde)

Dichtungsmittel (AuBengewinde)

Teflonbeschichtet (Standard)

Kupferfreie Ausfiihrung

Alle Messingteile sind chemisch vernickelt (Standard).

Materialien

Korper PBT, POM
Anschlusskérper POM

Druckring POM

Feder Rostfreier Stahl (SUS304WPB)
Federfihrung POM

Anschlag POM

Fihrung Rostfreier Stahl (SUS304), POM
Spannring, Druckring POM

Dichtung, O-Ring NBR

Spannzange

Rostfreier Stahl (SUS304)

3-97



Bestellschllussel

Druckluftausgang: KBV, KBZ (S. 3-101)

KB|V(|1H04 Winkelmodul: KBV Winkel-Gewindemodul: KBV
T
I J J Bestell-Nr. |Shauch- Bestell-Nr. Ang\%rilrl:ésés-
Ausfiihrung Schlauch-g P J
| GréBe Innen- KBV1-04 | 4 KBV1-M5 |M5 T
. gewinde _KBV1-06 | 6 KBV1-Mé
I BaugroBe KBV2-06 KBV2-M5
KBV2-08 | KBV2-M6
. . KBV3-08 KBV2-R1
| Winkel-Verzweigungsmodul: KBZ T 1o KBV3R1
Bestell-Nr. |Scfiauch- KBV3-12 KBV3-R2
| J———— KBV412 | 2 KBV4-R2
KBZ1-04 | 4 KBV4-16 | 16 KBV4-R3
| KBZ1-06 | 6
KBZ2-08 | 8
KBZ3-10 | 10
I KBZ3-12 12 ggméeurghb.
KBZ4-12

Gerade Verbindung mit
AuBengewinde: KBH

Schott-Verbindung: KBE

=
Schlauch- =
Bestell-Nr. o2 Bestell-Nr. A;esvfimgses I
Druckluftanschl o e
ruckluftanschluss: KBE2-06 | © KBH2-R2S |R(PT)1/4 L L
KBE, KBH, KBB, KBS, KBL KBE2-08 | 8 [ ._.i O KBH2-R3S [R(PT)3/6 I]
(S.3-102, S. 3-103) KBE2-10 | 10 l !'IE KBH3-R2S [R(PT)1/4 !
: » KBE3-08 | 8 — U™/ Yerwendb. KBH3-R3SR(PT)3/8 t
| auch
KBE3-10 | 10 KBH3-R4S [R(PT)1/2
KBE3-12 [ KBH4-R3S |R(PT)3/5 T
KB H 1 1 R1 S KBE4-12 KBH4-R4S |R(PT)1/2
l J Winkel-Verbindung mit
Ausfiihrung Teflonbeschichtet (nur AuBengewinde) AuBengewm(fIre: KBL
------ Standard-Angabe Bestell-Nr.| Anschluss-
BaugroBe Schlauch-o dovinde
augro - KBL1-R1
GroBe Anschlussgewinde m R(PT)1/8
Verschraubung: KBB Verschraubung mit Innengewinde: KBS KBL2-R2S |R(PT) /4
B 1I-N AnsJ’nIuss- T B 1I-N AnscTﬂuss- 3 RBL2A33 R(PT)S/B
Szl gewinde estell-Nr. gewinde KBL3-R2S |R(PT)1/4
KBB1-M5 |M5 KBS1-R1 |Rc(PT)1 /6 ! KBL3-R3S/R(PT)3/8
KBB1-M6 [M6 KBS2-R2 [Rc(PT)1/4 KBL3-R4S |R(PT)1/2
KBB3-R1 |Rc(PT)1/5 KBS3-R3 |Rc(PT)3/5 KBL4-R3S |R(PT)3/8
KBB4-R2 |Rc(PT)1/4 KBS4-R4 |Rc(PT)1 /2 KBL4-R4S |R(PT)1/2
T

3-98

O
:



KB N |1

Ausfiihrung ]

BaugroBe

Nippel: KBN

Anschlussvarianten: KBN, KBD, KBR (S. 3-104)

KB|D| 21

IAusfiihrung J

AnschlussgroBe

BaugroBe

Winkel-Verbindung mit
Durchmesserreduktion: KBD

Bestell-Nr.

KBN1
KBN2
KBN3
KBN4

Bestell-Nr. 1
KBD2-1 i [ ]
KBD3-2
KBD4-3 KérpergroBe

Modul mit versch. g: KBR

Bestell-Nr.

KérpergriBe

KBR2-1
KBR3-2
KBR4-3

Stecker/Kappe: KBP, KBC (S. 3-105)

KB [P] 1

J BaugroéBe

Ausfithrung

Stopfen: KBP

Kappe: KBC

Bestell-Nr. N
KBP1  M6X8
KBP2
KBP3
KBP4

Bestell-Nr.
KBC1 !
KBC2
KBC3
KBC4 Monta
T gewnos
M6 X 8

Befestigungswinkel: KBX (S. 3-105)

KB X |6

l GroBe Anschlussgewinde

Ausfithrung

Befestigungswinkel: KBX

Bestell-Nr.

KBX6

KBX12
KBX14
KBX16
KBX20
KBX22

Kombinationsbeispiele

KBV2-06

Komponenten

KBV2-06++cereerreereernees 3
KBH2-R2S: s eeveevevenens 1
|74 277 J R, 1

KBH2-R2S
Komponenten
KBV2-M5 eeeereeecereraces 3
KBH2-R2S-+cseeveereennees 1
[14=] 277 J o 1

KBH2-R2S
Komponenten
KBV2-06 - ++cereerreerersnees 3
KBL2-R2S -+veeveerevenens 1
|74 27 J . 1
KBL2-R2S
Komponenten
...................... 3
...................... 1
........................... 1
Komponenten
...................... 2
...................... 2
........................... 1
KBE2-06
Komponenten
...................... 1
...................... 1
741 725 [, 1
................... 1
........................... 1
Komponenten
KBV2-06 - ++ccreerreereeseees 1
KBVA-06+c+reereerreeseenens 1
741 725 [, 1
KBH2-R2S-+ seeveerernnees 1
[74=] 277 J 1
[ 741 25 [P, 1
KBH2-R2S
3-99



Serie KB

/\ Sicherheitshinweise

] Montage \
A\ Achtung

(DRichten Sie die Pfeile an der Verrriegelung und am Kérper der Module
aufeinander aus und stecken Sie dann die Module zusammen.
Lassen sich die Module nicht leicht einstecken, drehen Sie diese
nach links und rechts, wahrend Sie sie zusammendricken. Sind sie
nicht richtig eingerastet, kénnen sie unter Druck herausspringen.
+Siehe Abbildung zum Ein-/Abstecken des Anschlussmoduls.

(Aus Sicherheitsgriinden ist es leicht schwergéngig.)

@Uberprufen Sie , dass die Module richtig eingerastet sind, indem Sie sie nach rechts
und links drehen. Bertihren Sie dabei jedoch nicht den Verriegelungsring.

] Demontae
A\ Achtung

(DLassen Sie vor der Demontage die Druckluft aus der Leitung ab. Wird
die Verriegelung unter Druck geldst, springt das Modul heraus. Drehen
Sie den Verriegelungsring 90° im Uhrzeigersinn (Pfeilrichtung). Die
Verriegelung wird dadurch gelést. Der Verriegelungsring bleibt von selbst
in dieser Stellung und muss deshalb nicht mehr gehalten werden.

Entriegelung durch
Drahen um 907
(@Ziehen Sie die Module auseinander. Beriihren Sie dabei nicht den
Verriegelungsring. Nach dem Abziehen kehrt der Verriegelungsring
durch eine Ruckstellfeder automatisch in seine Normalposition zurtick

] Anderes
A\ Achtung

@Bringen Sie Halter an, wenn mehr als 5 Module in einer Einheit verwen-
det werden, um ein Durchbiegen zu vermeiden.

(@Alle Anschlussmodule sind miteinander kombinierbar.

(3Schrauben Sie das gerade Modul mit Innengewinde und das Winkelmodul
mit Innengewinde mittels des Sechskant des Anschlusskérper fest.
Verwenden Sie dazu einen passenden Schraubenschliissel und setzen
Sie diesen so nah als méglich am Gewinde an.

3-100

Konstruktionszeichnungen zur Montage und Demontage der Module

Modul-Steckerseite Modul-Buchsenseite

Diese Teile rasten
ineinander ein

Diese Teile rasten
ineinander ein

Pteile ausrichten
und einrasten

(DRichten Sie die Pfeile aufeinander aus und stecken Sie die
Steckerseite des Moduls in die Buchsenseite.

AuBenseite

(Uberstand) Innenseite

Fiihrun

Innenseite
(Fenster)

» Nut)

427ZZ7) | Modulkérper

Verschiuss-| (AuBenseite)

ring

(2Beim Einstecken drickt die Fihrung der Buchsenseite den
Verriegelungsring nach unten (Pfeilrichtung).

Modulkérper
(Innenseite)

W R v
5 \‘[6\73‘5,‘% i

(®Wird der Stecker weiter eingedrlckt, gleitet er unter der Flhrung
durch und der tUberstehende Teil rastet in die Aussparungsnut auf der
Buchsenseite. Dadurch erfolgt die Arretierfunktion.

P

&(,,_. .....

VAT
AuBenmodul vollstandig eingerastet

@2Zum Abzighen drehen Sie den Verriegelungsring um 90°, so dass der iiberstehende Teil
aus der Aussparungsnut ausrastet und die Verriegelung geldst wird.

O
:



Druckluftausgang

Winkel-Modul: KBV

Verteilermodul Serie KB

Bestell-Nr. |Schlauch-l py | py | Dg | L1 | Lo | Ls | La | A | m [Gewicht k1
AuBen-g (9 M
BViIeO 4 104 1136 [16.8 1222 {33.0 [10.4 [13.0 |19.5 18043 oD2 |
_KBV1-06 | 128 24.0 17.0 42
KBV2-06 ) 25.0 "~ 173
VI8 ; o 17.6 [21.0 [702136.0 (101155 225 og 83 ; . _
KBV3-08 ) 29.5 20.5 "~ 115.0 H—— r 9
KBV3-10 10 [18.5|25.2|28.6 315 ]42.6 |14 | 27.0 [21.0 [175 L & 07
KBV3-12 12 looo 34.0 : 000 1193 =
KBV4-12 “l27.0 304 35.0 [41.4 120 18.0 [25.0 | |20.2 ki Eﬁ" ggg‘&“cf
KBV4-16 16 [26.5[32.3 | [39.0 [55.0 | < [24.0 [38.5 [25.0 |36.4
oDa
Winkel-Verschraubungsmodul: KBV
T H )
Bestell-Nr. [Anschluss-| qo | D1 | Dz | D3 | Lt | L2 |Ls | Le | A [G0NCN
gewinde i @ L
KBV1-MS MS 13.6 |16.8 |25.0 [33.0 [10.4 |13.0 |19.5 124
KBV1-M6 M6 SR D i il il il Aol el Bl K oDz T
KBV2-M5 M5 : 6.0 14.8 pay
KBV2-M6 M6 17.6 [21.0 |°" [36.0 |10.1 [15.5 |22.5 [14.0 7\ @
KBV2-R1 Re(PT) /6| 14 |15.2 29.5 15.3 H
KBV3-R1 055 8.6 1395 |40 6 [11.4 129515701220 | <| . w
KBV3-R2 Re(PT)1 /e 19 [185 |7 MEIa o5 270 3
KBV4-R2 36.5 40.6
9 |27. A4 =2 H
KBVa-R3 | R/ 22 |20.9 [27.0 |30 430414122 (1801250 [ © Eﬁ"
oD3
Winkel-Verzweigungsmodul: KBZ
Schlauch- i
Bestell-Nr. |“pigen. | D1 [ D2 | D3 | L1 [Le |Ls [La |A | M | P Gez;‘)d“ .
/]
KBZ1-04 4 104 22.0 16.0 [10.4 [ 5.8
KBZ1-06 6 |12.8]50|168(54 o |330|104 13011957 558171 £ 1
KBZ2-08 8 [15.2[17.6]21.0|28.5|36.0 |10.1 [15.5[22.5[18.5 [15.2 [11.6
KBZ3-10 10 [185|pc 1 log 61315040 5 l11.4 |19 5 |07 o [21:0]18:5 [24.4
KBZ3-12 12 |oso 34.0 52 0 o9 1271
KBZ4-12 "~ [27.0]30.4[35.0[41.4[12.2]18.0]25.0""" |7 [28.5
L1
M
oDz
a
E— & | 9
Y | I -]
o €| < < 1
= i
- Verwendb.
3 ‘E Schlauch
eDa
_I_//-J‘SNC 3-101



Serie KB

Drucklufteingang

Verschraubung mit AuBengewinde: KBH

T :
Bestell-Nr. | Anschluss- H D L A* eRet
gewinde (Hex.) (9) aD
KBH1-R1S 14 13.6 27.0 20.0 13.4
e ——— 1
KBH2-R1S | (1) /% 29.0 215 19.2 1
KBH2-R2S | R(PT)1/4 17 17.6 32.0 22.5 23.3
KBH2-R3S | R(PT)3/3 27.5 17.5 22,5 <
— KBH3-R2S | R(PT)!/4 19 35.5 25.4 26.5 - |
— KBH3-R3S | R(PT)3/5 252 310 20.5 23.2 4F H
_— KBH3-R4S | R(PT)1/2 22 ) 19.0 415
. 3
KBH4-R3S | R(PT)3/8 o4 270 35.5 24.5 445 T
KBH4-R4S | R(PT)1/2 315 19.0 36.5
= Referenz-Abmessungen des eingeschraubten R-(PT) Gewindes.
Winkel-Verschraubung mit AuBengewinde: KBL
T H o Gewicht
-Nr. Anschluss-
Bestell-Nr Sg\cwinliises (Hex.) D L1 L2 A1 A2 () L1
KBL1-R1S 14 13.6 18 38.0 | 27.0 | 150 | 148
LA L 1 A2
KBL2-R1S | (" 1'/8 435 | 305 23.2
KBL2-R2S | R(PT)1/4| 17 17.6 19 46,5 | 31,5 | 155 | 27.3 s
KBL2-R3S | R(PT)3/s 420 | 265 26.5 N g
KBL3-R2S | R(PT)1/4 19 56.0 | 375 32.6 ]
KBL3-R3S | R(PT)3/ 252 | 22 |, . |325 | 180 | 203 Sl z J L
KBL3-R4S | R(PT)14| 22 ) 31.0 47.6 l
KBL4-R3S | R(PT)3s4 61.5 | 415 57.6
19.5
KBL4-R4S | R(PT)1/2 24 27.0 24 575 | 36.0 48.8 ! + H
* Referenz-Abmessungen des eingeschraubten R-(PT) Gewindes. T
Schott-Verbindung: KBE
Schlauchy T H1 H2 Gewicht
Bestell-Nr. . | Anschluss- D L A1 A2 M
A“ge” gewinde. |(Hex) (Hex.) @ L
Az
KBE1-04 4 [M12X1] 14 | 14 | .- |345 [150 |31.5 [16.0 [17.9 ~ v
KBE1-06 6 |Mi4x1 17 855 155 |82.0 |, ]27.0 f
— 2 KBE2-06 17 37.5 [17.0 |33.5 " 126.0 u I_afﬂ_,
A e | KBE2-08 8 |M16X1 19 [17.6 [39.0 |15.5 |35.5 |18.5 |29.5 oll4 il ; 6
. f Thmnon H ]
' KBE2-10 10 |M20 X 1 24 415 |15.5 [38.0 |21.0 |57.5 1 0 |y g
KBE3-08 8 |[M16X1| 22 | 19 435 [19.5 |39.5 |18.5 |51.6 /_Schlauch
KBE3-10 10 |M20 X 1 24 252|450 | o [41.0 |21.0 |63.0 Hi T
KBE3-12 46.0 1420 83.4 Hz
—————— 12 |M22X1| 24 | 27 22.0 Paneeldick
KBE4-12 27.0 |44.0 [18.0 |41.5 66.6 deelpgioed
3-102 ZSNC



Verschraubung: KBB

Drucklufteingang

Verteilermodul Serie KB

i H Gewicht
Bestell-Nr. Agg‘%t;rlltésésr Hon D L1 L2 A ) TH
KBB1-M5 M5 8 16.8 29.5 11.5 19.0 6.0
KBB2-M6 M6 10 21.0 23.0 5.0 12.5 6.3
KBB3-R1 |RcPT)1 /5| 14 28.6 27.5 6.5 16.0 1.4 SRR
KBB4-R2 | Rc(PT)/4| 19 30.4 31.5 9.5 19.5 24.1 !
oD
Verschraubung mit Innengewinde: KBS
T H Gewicht
Bestell-Nr. ASS%%ZS- (Hex.) D L1 L2 A () oD
KBS1-R1 _ |Re(PT)1/8| 14 13.6 28.0 11.0 25.0 17.8
KBS2-R2 |Ro(PT)!/4| 17 17.6 33.5 14.0 30.0 28.5 2
KBS3-R3 |Rc(PT)3/8| 19 25.2 385 17.0 345 33.8 )
KBS4-R4 [Rc(PT)1 /2| 24 27.0 39.0 20.0 35.0 57.1
ar |
laV)
-
\\i
ZS\NC 3-103



Serie KB

Anschlussvarianten
Nippel: KBN
Bestell-Nr. D L A Ge("g"’i)"h‘
KBN1 16.8 35.0 14.0 2.9 L
KBN2 21.0 ) 15.0 46 A
KBN3 28.6 39.0 16.5 7.2
KBN4 30.4 415 17.0 10.2
Elllizz B =il -
Ellile i
Winkelmodul mit Durchmesserreduktion: KBD
Bestell-Nr. D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 A1 A2 Ge(\év)lcht
KBD2-1 15.2 [17.6 [21.0 [39.0 [36.0 | 10.1 | 155 [22.5 [35.5 | 18.0 L1
KBD3-2 20.9 [25.2 [28.6 [38.0 |42.6 |11.4 [19.5 [27.0 |34.5 | 28.9 Az
KBD4-3 26.5 |32.3 | 304 | 445 |55.0 [ 12.2 [24.0 | 385 |40.0 | 59.5 oD 2
.
- =
:‘l < = r\_.\
3 Eﬁv KérpergréBe \
oDa
Modul mit Durchmesserreduktion: KBR
Gewicht
Bestell-Nr. D L A ) KérpergroRe
KBR2-1 21.0 215 8.0 2.8
KBR3-2 28.6 25.0 10.0 4.3
KBR4-3 30.4 30.5 14.0 8.8 <
-l
eD
3-104 ZS\VC



Stopfen: KBP

Stopfen/Kappe

Verteilermodul Serie KB

Bestell-Nr. (H';X ) D L1 Lo A Ge(‘gi)"ht
: Winkel-Mortagegewinde
KBP1 8 16.8 29.5 1.5 19.0 5.6 M8 X 8 Tief H
KBP2 10 21.0 23.0 125 6.8 & /
KBP3 14 28.6 25.5 5.0 14.0 13.4 ~
KBP4 19 30.4 27.0 15.0 24.0 i HSIBUN
o \ % [
oD
Kappe: KBC
H Gewicht
Bestell-Nr. (Hex.) D L1 L2 A (@) s
KBC1 14 13.6 30.0 13.0 26.5 23.4
KBC2 17 17.6 32.5 ) 28.5 37.0
KBC3 19 25.2 35.5 14.0 31.5 46.7
KBC4 24 27.0 34.0 15.0 29.5 74.4 2
) < [
o~
Winkel-Montagegewinde
M8 X 8 Tief H
Befestigungswinkel
Befestigungswinkel: KBX
Verwendbares | Gewicht
Bestell-Nr. A Modell ©
KBX6 7 KBP, KBC 27.5
KBX12 13 KBE1-04 26.1 4 25
KBX14 15 KBE1-06, KBE2-06] 25.4 25 13
KBX16 17 KBE2-08, KBE3-08 24.4 2
KBX20 21 KBE2-10, KBE3-10 22.6 ’ L
KBX22 23 KBE3-12, KBE4-12 21.6 _',__ @_
* \Verwenden Sie beim Modell KBX6 die fur das Modell :
KBP (Stopfen) und das Modell KBC (Kappe) entworfenen et I +
Montageschrauben. |
SchraubengréBe: Kreuzschlitzschraube (M6 X 8) =H Q
Schraubenfarbe: Schwarz ! \
2 Xa6.5
ZswC 3-105



\)

3-106



